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Questions de cours.

Soit £ un K—espace vectoriel de dimension finie. Soit (eq,...,e,) une famille d’éléments de E. Que

signifie (eq,...,e,) est une famille libre de E' 7 Que signifie (e, ..., e,) est une famille génératrice de
E?

Exercice 1

1. La famille de vecteurs dans R? suivante est-elle libre ?
{(17 2, 1), (2, 1, 1), (1, 0, —1)}.

2. Soit (u,v,w) une famille libre d’un espace vectoriel E sur R de dimension 3.
La famille (v — v, u + 2w, u — 3v — 4w) est-elle libre ?

3. On considere F(R;R) l'espace vectoriel sur R des fonctions f définies de R dans R, muni de
I’addition et la multiplication par un réel habituelles.

(a) Quel est I’élément neutre de ’espace vectoriel F(R;R) ?

(b) On pose f, g, h appartenant a F(R;R), les trois fonctions définies par:
Ve eR, f(z)=sin(z), g¢g(zr)=-sin(2z), h(z)=sin(3z).

La famille (f, g, h) est-elle libre 7

INDICATION: on pourra considérer les trois valeurs de z: %, 7, %” et on rappelle que sin(%) =
s (2T \/§ sor4my \/§
Sln(?) = 5 Sln(?) = —3-

Exercice 2
Dans le R-espace vectoriel R*, on considere les trois vecteurs

u:(]‘?O?O?]‘)? v = (07 1? 170)’ w = (171727 1)'

Soit & = (t1,ta,13,t4) € R*. Déterminer une condition nécessaire et suffisante portant sur ¢y, to, t3 et
t4 pour que x soit combinaison linéaire de u, v et w.

Exercice 3
On pose

F:{(m,y,z)€R3|x+y+z:0}, G:{(:c,y,z)e]RSIx—y—i-z:O}.

1. (a) Ecrire F comme sous-espace vectoriel de R? engendré par une famille de vecteurs que I'on

précisera en utilisant la notation Vect.

(b) Méme question pour ’ensemble G et pour I'ensemble F' N G.

2. En déduire une base Br et la dimension du sous-espace vectoriel F'. Méme question pour les
ensembles G et FFNG.

3. Peut-on ajouter des vecteurs & la base Bp de F, pour obtenir une base de R? ? Justifier.



